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Aufgabe 29: Weisen Sie nach, daß die folgenden drei Vektoren des R3

v1 =

 −1
−1

0

 , v2 =

 1
0
−4

 , v3 =

 2
−3
−20


linear abhängig sind.

Aufgabe 30: Ein Tetraeder T ⊂ R3 werde durch die Vektoren 1
0
0

 ,

 1
1
0

 ,

 −1
−1
2


aufgespannt. Berechnen Sie das Volumen dieses Tetraeders unter Ver-
wendung des Skalarprodukts und des Kreuzprodukts. Hierfür dürfen Sie
die Formel

V (T ) =
1

3
A · h

verwenden, wobei A die Grundfläche und h die Höhe des Tetraeders
sind.

Aufgabe 31: a) Gegeben seien die folgenden drei Punkte im R3:

P0 =

 −2
−2

0

 , P1 =

 −2
−1
−1

 , P2 =

 6
5
−7

 .

Geben Sie die Ebene E, welche durch diese drei Punkte geht, in
Parameterform, d.h. in der Form

E = {x+ λr + µq |λ, µ ∈ R},

mit x, r, q ∈ R3 an.

b) Berechnen Sie mit Hilfe des Kreuzproduktes eine Darstellung der
Ebene der Form E = {x ∈ R3 | n1x1 + n2x2 + n3x3 = d}.

Wir wünschen Ihnen eine schöne Weihnachtspause und einen guten Start
in das neue Jahr!


